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Vážení zemědělci, vážení návštěvníci dožínek 
v Lysé nad Labem

Vítám Vás ve Středočeském kraji na tradiční 
oslavě, kterou pro zemědělce symbolicky končí 
pracovní rok. Úroda je pod střechou, nejdůleži-
tější polní práce jsou hotové. Nastal čas hodnotit 
a také oslavovat.
K zemědělcům bylo právě končící vegetační ob-
dobí bezpochyby příznivé. Mírnou zimu vystří-
dalo přívětivé jaro. Počasí naštěstí neopakovalo 
extrémy jako vloni. A tak se naši zemědělci na 
většině území kraje v letošním roce dočkali vel-
mi dobré úrody téměř všech zemědělských plo-

din. Také kvalita obilí, řepky, brambor, chmele a dalších komodit je letos poměrně 
dobrá. Nyní je důležité úrodu také dobře prodat.
Sotva jste ale odvezli obilí do skladů, už se připravujete na budoucí úrodu. Přejme 
si, aby příští rok byl nejen pro zemědělce opět příznivý.
Děkuji všem zemědělcům za lásku, s jakou se věnují svému poslání. Na jejich zá-
služné práci závisí nejen to, jak nám bude chutnat chléb, ale i jak bude vypadat kra-
jina, ve které žijeme. Zemědělství ve středních Čechách má dlouhou tradici. Není 
náhodou, že v úrodné krajině Polabí se usadili první slovanští osadníci, kteří zde 
začali pěstovat obilí. Kraji postupně přinesli řád, stabilitu a prosperitu. I dnes je 
zemědělství jednou z mála jistot, kterou máme. Vztah k půdě patří mezi nejsilnější 
pouta, která nás všechny váže k rodnému kraji, k našemu domovu.
Přeji všem zemědělcům, aby Vám práce přinášela radost i  zasloužené ocenění. 
Nám, kteří výsledky vaší práce nezbytně potřebujeme, přeji, abychom na stole měli 
kvalitní potraviny právě od našich zemědělců. Kvalitě potravin věnuje Středočeský 
kraj velkou pozornost. Každoročně organizujeme soutěž o nejlepší potravinu roku, 
jejímž cílem je propagace zboží od středočeských výrobců a zpracovatelů zeměděl-
ských produktů. 
Vážení spoluobčané, při příležitosti středočeských dožínek Vám přeji vše dobré, 
spoustu pěkných zážitků a zábavy.

Ing. Miloš Petera, 
hejtman Středočeského kraje
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Středočeské dožínky
Moderuje Jakub Kohák

Program 
9.30   Dožínkový průvod od radnice na výstaviště 

v  doprovodu mažoretek a  dechové hudby

10.00   Zahájení Středočeských dožínek hejtmanem 
Středočeského kraje Ing. Milošem Peterou

10.10    Slavnostní vyhlášení zemědělských hospodářů 
Středočeského kraje 

10.45  Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže Středočeský 
šupináč roku 2014

10.50  Vyhlášení dalšího ročníku soutěže Potravinářský výrobek 
Středočeského kraje 

11.00  Hudební vystoupení kapely TŘEHUSK

11.30  Taneční vystoupení krojovaného souboru Baráčníci 
z  Lysé nad Labem 

13:00 – 15:00   Koncert dechové hudby – Harmonie 1872 Kolín – občanské 
sdružení hudebníků, příznivců a  přátel orchestru Františka 
Kmocha v  Kolíně 
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Ohlédnutí za Středočeskými dožínkami 2013
Středočeské dožínky 2013 se konaly dne 5. 10. 2013 na Výstavišti v Lysé nad Labem 
pod záštitou Středočeského kraje. Zemědělci, představitelé Středočeského kraje a vý-
znamní hosté se setkali na náměstí před radnicí, odkud se vydali průvodem vedeným 
mažoretkami za doprovodu dechovky na výstaviště. Programem provázel populární 
herec a moderátor Martin Zounar.
Hlavní součástí programu Středočeských dožínek bylo předání ocenění Zemědělský 
hospodář Středočeského kraje 2013. Toto ocenění bylo uděleno šesti zemědělským 
subjektům. Cenu hejtmana Středočeského kraje MVDr. Josefa Řiháka převzala Země-
dělská společnost Dobříš, spol. s r.o. Cenu náměstka hejtmana Středočeského kraje 
PhDr. Bc. Marka Semeráda MBA získalo AGRO Pertoltice a.s. Cena prezidenta agrární 
komory ČR Ing. Jana Veleby byla udělena společnosti AGRO Vyšehořovice a.s. 
PROTECO AGRO s.r.o. byla poctěna cenou ředitele KVS pro Středočeský kraj MVDr. 
Zdeňka Císaře. Rodinná farma Litochlebových z Konětop u Mělníka si odnesla cenu 
předsedy ASZ ČR Ing. Josefa Stehlíka. Šestým oceněným, navrženým na cenu ředi-
tele Výstaviště Lysá nad Labem Bc. Ondřeje Matouše byla farma Václava Čtrnáctého 
z Číčovic. 

Sklizeň obilí a řepky ve Středočeském kraji 
v roce 2014
Středočeský kraj patří mezi největší producenty obilovin v rámci všech krajů České 
republiky. V roce 2014 bylo ve Středočeském kraji celkem sklizeno 270 503 ha obilo-
vin a 84 198 ha řepky. Z obilovin má největší zastoupení pšenice ozimá 168 982 ha 
a ječmen jarní 50 535 ha.
V  letošním roce byla sklizeň obilovin a řepky poměrně dlouhá. Sklizeň začala při-
bližně o 14 dnů dříve, ale v průběhu srpna docházelo ke zpomalování žňových prací 
v důsledku nepříznivého počasí, a tak ke konci nabrala stejně dlouhé zpoždění. Skli-
zeň přerušovaly časté a vydatné deště, což se projevilo i na kvalitě obilí. Letošní úrodu 
lze hodnotit z dlouhodobého hlediska jako nadprůměrnou. Přispěla k tomu i mírná 
zima bez mrazů a rostliny díky tomu měly o měsíc a půl delší vegetační období.
Průměrný výnos obilovin ve Středočeském kraji je 6,3 t/ha, což je o 0,7 t/ha více než 
ve stejném období loňského roku. Pšenice ozimá dosáhla výnosu 6,8 t/ha, o 0,9 t/
ha více než v roce 2013, ječmen jarní 5,6 t/ha, výnos vyšší o 0,8 t/ha než v roce 2013. 
Řepka se sklidila s rekordním výnosem 4,04 t a překonala o 0,3 t loňský výnos, který 
byl jedním z nejvyšších v historii.
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Dovolte, abychom vám nyní představili 
navržené zemědělské hospodáře 
Středočeského kraje pro rok 2014.

Kunclův mlýn, okr. Příbram
 

Farma nacházející se na Sedlčansku obhospodařuje 90 hektarů luk a pastvin v eko-
logickém režimu. Zabývá se chovem masného skotu v počtu 35 plemenných matek, 
dvacítky koní a agroturistikou. Zajišťuje velmi oblíbené letní dětské tábory pořáda-
né již 12 let pod názvem „Prázdniny v sedle“. 
Kunclovi se zaměřují také na obnovitelné zdroje energie. K vytápění používají vý-
hradně dřevo, od osmdesátých let minulého století běží ve mlýně Francisova turbí-
na, která zajišťuje veškerou elektrickou energii pro potřebu farmy. Vodou je pohá-
něna i pila sloužící k příležitostnému pořezu kulatiny z lesa náležícího ke mlýnu. 
Do chodu farmy je několik posledních let plně zapojen syn Petr, umělecký kovář. 
Letos na jaře uvedl do provozu přímo na farmě bourárnu masa se zrací komorou 
a maso tak prodává bedýnkovou metodou ze dvora. Zájem o bio hovězí je ze strany 
spotřebitelů obrovský. 

Kunclův mlýn byl navržen na 
cenu starosty města Lysá nad 
Labem Mgr. Jiřího Havelky

Zemědělský podnik navrhla 
ASZ ČR
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Rodinná farma Zdeňka 
Moce byla navržena na cenu 
hejtmana Středočeského 
kraje Ing. Miloše Petery

Zemědělský podnik navrhla 
Regionální agrární komora 
Středočeského kraje

Rodinná farma Ing. Zdeňka Moce, 
okr. Nymburk
Ing. Zdeněk Moc hospodaří na rodinné farmě o výměře 1000 ha ve Starém Vestci na 
okrese Nymburk společně se svou manželkou a oběma syny. Farma vznikla v roce 
1993. V současnosti je zaměřena především na výrobu zeleniny a raných brambor. 
Na farmě se pěstuje pro tržní účely na 130 hektarech zelí, kapusta, květák, celer, 
kedlubny, pekingské zelí a cibule. Celá produkce je pěstována v systému IPZ. Vý-
znamnou složkou výroby jsou i  rané brambory pěstované na 80 ha. Z  ostatních 
plodin se na farmě pěstuje zejména ozimá pšenice, sladovnický ječmen a cukrovka. 
Ing. Zdeněk Moc dosahuje dlouhodobě velmi dobrých ekonomických výsledků. Vol-
né fi nanční prostředky používá především k modernizaci farmy. Provozní objek-
ty původního střediska byly postupně zrekonstruovány. Nově byly postaveny dva 
chlazené sklady na zeleninu a dva sklady pro skladování brambor a cibule s aktiv-
ním větráním. Sklady jsou vybaveny linkami na praní, balení a posklizňovou úpravu 
zeleniny.
Vedle rodinných příslušníků pracuje na farmě trvale dalších 9 zaměstnanců, kteří 
jsou v době sezón doplňováni 9 – 15 brigádníky.
Ing. Zdeněk Moc je zakládajícím členem Okresní agrární komory Nymburk a jejím 
dlouholetým místopředsedou. Po dobu posledních tří volebních období zastává 
funkci starosty obce Starý Vestec. 
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Družstvo vlastníků Libeň-Vtelno, 
okr. Mělník
Družstvo se sídlem v Mělnickém Vtelně vzniklo k 1. 7. 1991 jako jeden z nástupnic-
kých podniků po delimitaci původního zemědělského družstva Mělnické Vtelno. 
K 31. 12. 2013 činila celková aktiva 183 844 000. Kč. Z toho dlouhodobý hmotný 
majetek je ve výši 98 078 000 Kč, vlastní kapitál činí 150 805 000 Kč, zapisovaný zá-
kladní kapitál činí 7 000 000 Kč. Cizí zdroje jsou ve výši 33 022 000 Kč.
Od začátku své činnosti se družstvo zabývá rostlinnou a živočišnou výrobou. Okra-
jově provozuje další činnosti, např. pronájem nemovitostí, služby v zemědělství, atd.
Živočišná výroba je zaměřena na výrobu mléka od vysokoužitkových dojnic hol-
štýnského plemene. Průměrný počet dojených krav je 190 ks s užitkovostí 23,6 l/ks 
a den. Družstvo chová rovněž masný skot plemene Charolais. 
Rostlinná výroba obhospodařuje 2 493 ha zemědělské půdy. Největší zastoupení 
v objemu produkce tržních plodin má pšenice potravinářská, kterou družstvo pěs-
tuje na cca 900 ha, ječmen sladovnický na cca 300 ha, řepka ozimá na cca 400 ha, 
cukrovka na výměře cca 200 ha, kukuřice cca 150 ha a ostatní tržní plodiny se pěs-
tují na výměře menší než 100 ha.
Družstvo investuje zejména do strojního zařízení, vybavení či technologických cel-
ků, přičemž podporovaná investice slouží ke snížení výrobních nákladů, moderni-
zaci či zlepšení jakosti, s podporou dotací úroků od PGRLF. Vlastní 8 traktorů John 
Deere a několik Zetorů různých výkonnostních parametrů, 1 kombajn, samochodný 
postřikovač John Deere a jeden tažný postřikovač, nářadí na setí, zpracování půdy 
a na sklizeň píce. 
V  letošním roce byla zahájena výstavba posklizňové linky na skladování obilovin 
a olejnin s čističkou od fi rmy Bednar FMT, s.r.o.

Družstvo Vlastníků Libeň-
Vtelno bylo navrženo na 
cenu náměstka hejtmana 
Středočeského kraje PhDr.Bc. 
Marka Semeráda MBA

Zemědělský podnik navrhla 
Regionální agrární komora 
Středočeského kraje
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Farma rodiny Hájkových, Jeníkov 44, 
okr. Benešov 
 
Malebná farma rodiny Hájkových z Jeníkova na Vlašimsku dýchá rodinnou soudrž-
ností. Do jejího provozu, který obnáší pěstování pícnin, obilí, řepky i hlavního artiklu 
– brambor, na celkem 62 hektarech, chov 60 kusů masného skotu plemene Charolais, 
ale i drobného zvířectva (králíků, holubů, slepic a perliček), jsou zapojeny všechny tři 
generace. 
K hospodářství patří i  les, z něhož si rodina sama zpracovává dřevo. Farma nabízí 
celoroční prodej brambor ze dvora, ale i jejich rozvoz. Brambory dodává jak přímo 
domácnostem a maloodběratelům, tak i do škol a nemocnic. 
Ze strany maloodběratelů jsou velmi oblíbené dodávky předem objednaného hovězí-
ho masa z farmy bedýnkovou metodou. 

Farma rodiny Hájkových byla 
navržena na cenu ředitele 
Výstaviště Lysá nad Labem Bc. 
Ondřeje Matouše

Zemědělský podnik navrhla 
ASZ ČR
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Prčice spol. s r.o., okr. Benešov

Společnost byla založena 17. 11. 1992 a sídlí v nejjižnějším cípu Středočeského kraje. 
Provozuje zemědělskou prvovýrobu, chov ryb, zemědělské a  ostatní služby a  pneu-
servis. Hlavním zdrojem příjmů je zemědělská prvovýroba. V současnosti společnost 
hospodaří na 901 ha zemědělské půdy. Z toho činí 628 ha orná, 269 TTP a 3 ha sady. 
V rostlinné výrobě se pěstuje pšenice, ječmeny, žito, oves, řepka, hořčice, hrách, kuku-
řice na siláž, množí se jetele a trávy. Součástí rostlinné výroby je posklizňová linka. Cel-
ková kapacita posklizňové linky činí 2200 tun, z toho je 1200 tun uskladněno v silech.
Živočišná výroba se zabývá chovem krav bez tržní produkce mléka, výkrmem skotu, 
chovem ovcí v ekologickém režimu, výkrmem jatečných prasat. Dále společnost hospo-
daří celkem na 20 ha vodní plochy členěné do 13 rybníků. Zabývá se především chovem 
kapra a dále v menší míře chovem amura, tolstolobika, lína, okouna, štiky, candáta 
a bílé ryby. 
Chod fi rmy zajištuje 16 zaměstnanců, roční čistý obrat činí kolem 30 mil. Kč.
Po celou dobu existence společnost vykazuje kladné hospodářské výsledky, které jsou 
opět reinvestovány do strojů, budov a pozemků. Do současné doby bylo proinvestová-
no cca 95 mil. Kč.
Společnost se aktivně zapojuje do veřejného života v místě podnikání. Je zakladatelem 
a aktivním členem místní obecně prospěšné společnosti „ OPS Český Merán“ zaměřené 
na rozvoj daného území. Již od založení fi rma sponzoruje místní Tělovýchovnou jed-
notu a pravidelně fi nančně podporuje i řadu sportovních a kulturních akcí. V roce 2013 
se společnost zúčastnila soutěže o fi rmu roku ČR vyhlášenou deníkem Hospodářské 
noviny. V této soutěži se umístila na 2. místě v kategorii Firma roku Středočeského 
kraje 2013 a stala se vítězem v kategorii Odpovědná fi rma Středočeského kraje 2013.

Prčice spol. s r.o. byla 
navržena na cenu ředitele 
KVS pro Středočeský kraj 
MVDr. Zdeňka Císaře

Zemědělský podnik navrhla 
Regionální agrární komora 
Středočeského kraje
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Pořadatel |
Středočeský kraj
Zborovská 151
150 21 Praha 5 
e-mail: info@stredocech.cz
www.kr-stredocesky.cz

Organizátoři |
Výstaviště Lysá nad Labem s.r.o.
Masarykova 1727
289 22 Lysá nad Labem
Tel: 325 552 158, fax: 325 552 050
e-mail: vll@vll.cz
www.vll.cz
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